

# И вновь расцветает "Алтаргана"!

27.07.2010, "Бурятия"



Фото С. ДОНДОКОВОЙ

## ПРИВЕТСТВИЕ

Президента-Председателя Правительства Республики Бурятия Вячеслава НАГОВИЦЫНА участникам и гостям Международного национального фестиваля «Алтаргана-2010» в Монголии

## Дорогие друзья!

От имени Правительства Республики Бурятия, от лица всей бурятской делегации и от себя лично искренне поздравляю вас с замечательным национальным праздником – «Алтаргана», который сегодня любят праздновать не только в Монголии и Бурятии. Сегодня этот праздник всеми любим и почитаем в таких крупных регионах, как Иркутская область и Забайкальский край. По аналогии с символом этого фестиваля – алтарганой, с каждым годом наш праздник все больше расцветает, глубже пуская корни, и где бы он ни проходил, превращается в праздник души народа. «Алтаргана» концентрирует в себе жизнеутверждающие формы традиций монголоязычных народов. Ведь это обусловлено, в первую очередь, этническим родством бурят и монголов, общностью происхождения, сложившимися тесными культурными связями, близостью образов народного творчества. Кочуя по территориям Бурятии, Монголии, Забайкальского края, Иркутской области, «Алтаргана» покоряет сердца людей теплотой своих встреч, вносит весомый вклад в сохранение и развитие языка и самобытной национальной культуры.

Хочу отметить, что Республика Бурятия богата своим уникальным культурным и историческим наследием. Вот уже три с половиной столетия буряты вместе с русскими, эвенками, сойотами и представителями других наций и народностей живут и развиваются в составе Российского государства, сохраняя и развивая свою культуру, уходящую корнями в глубину веков. Отрадно отметить, что каждый год в период празднования «Алтарганы» возникает уникальное пространство для единения участников торжества. Все мы в дни празднования испытываем святое чувство причастности к истории и традициям великого народа.

Поздравляя с праздником, от чистого сердца желаю вам мира и согласия, бережного сохранения лучших традиций наших предков, процветания монгольскому народу.

## ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО

Председателя Народного Хурала Республики Бурятия Матвея ГЕРШЕВИЧА

Дорогие друзья!

Уважаемые участники международного фестиваля!

От имени Народного Хурала Республики Бурятия сердечно приветствую гостей и участников IX Международного бурятского национального фестиваля «Алтаргана – 2010»!

Название праздника в честь скромного степного цветка алтаргана глубоко символично. Обладая необыкновенно крепкими корнями, он каждый год, несмотря на катаклизмы природы, прорастает и тянет к небу свои золотые лепестки. Идея единения, солидарности людей, бережно относящихся к этническим корням, заложена в названии и определяет смысл праздника.

Буквально недавно в Бурятии завершилась работа другого, ставшего традиционным, объединяющим монголоязычные народы мира мероприятия – IV Генеральной сессии Конвента монголов мира.

«Алтаргана» подхватила эстафету объединения братских народов, проживающих в разных странах, став праздником духовного единения бурят. С каждым разом фестиваль, пришедший из бескрайних степей Монголии, набирает размах и собирает все больше участников. Это свидетельство жизненной силы бурятского народа, укрепления его национального самосознания и патриотизма. В 2006 году «Алтаргана» проходила в гостеприимной столице Бурятии Улан-Удэ, в 2008 году – в Иркутске.

Убежден, что IX Международный бурятский национальный фестиваль «Алтаргана – 2010» послужит укреплению духовной силы бурятского народа, развитию международных связей в области экономики, откроет новые горизонты для взаимного культурного обогащения, подарит радость общения с интересными людьми.

Желаем всем участникам и гостям впитать благодатную и живительную энергию истинно народного праздника. Здоровья, благополучия и процветания вам!